呼和格特·伦敦 2023年5月5日 星期五

首府96111为老服务热线正式开通

"有事儿您呼我……"让居家养老更安心

□文/图 呼和浩特晚报记者 安娜 刘芳



有时候,"关爱"只需要一根细细的电话线,电话一头是孤独无助的老人,另一头是协调调度就近居家社区养 老服务中心提供入户上门服务预约的"为老话务员"。4月28日,伴随着呼和浩特市智慧养老信息平台正式启动 运营,96111 为老服务热线也正式开通上线。老年朋友只需要一个电话或者微信"在线下单"就能够实现生活照 料、紧急救援、康复护理、健康管理、精神关爱、文娱教育等全方位养老服务供给,切实提升了老年人的获得感、幸 福感和安全感。

打个电话为老年人解决"急难愁盼"

"你好,我想给家门口安装个扶手,能帮帮 我吗?"4月28日,呼和浩特市智慧养老信息平 台指挥调度中心的96111呼叫中心电话响起, 打进电话的是家住长乐宫附近小区的八旬老 人李志前。话务人员耐心倾听询问后得知,李 阿姨常年一个人居住,因为腿脚不便,外出上 下楼梯时需要扶着楼梯扶手。"几天前,我买了 一小节扶手,想要安装在自家门口方便上下 楼,可是扶手买回家才发现需要在楼梯间的墙 壁上打孔安装膨胀螺丝才能固定,听闻邻居说 可以拨打96111为老服务热线寻求帮助,我就 抱着试一试的想法拨通了电话。"李阿姨说。 话务人员详细记录了李阿姨的需求后,根据其 居住地址,随即调度了就近有适老化改造能力 的赛罕区草原社区养老服务中心,为李阿姨提

草原社区养老服务中心在接到订单指派

后,迅速安排工作人员与李阿姨取得联系,在 确认了具体服务内容后,约定当天下午为李阿 姨提供上门安装服务。当日15时许,草原社 区养老服务中心工作人员来到李阿姨家中,结 合她的手扶高度习惯,很快就将扶手安装好 了。"他们的服务既贴心又暖心,没想到上午联 系完,下午就为我安装好了,而且很认真负 责。安装的工作人员说我买的螺丝不合适,用 了他们的,也没有收费,真的特别感动。孩子 们都有自己的事情要忙,我生活中如果遇到困 难,96111能够帮忙,就能减轻子女的压力。" 李阿姨说。

与李阿姨一样,家住玉泉区的74岁独居 老人岳俭也通过96111为老服务热线电话求 助,想要预约量血压和推拿按摩服务。话务 人员根据他的需求,就近分配了石东路康乐 社区居家养老服务中心的工作人员提供上



接到服务工单,社区居家养老中心的工作人员上 门为老人提供服务。

门服务。岳俭表示:"近年来,我市大力推进 '宜养青城'建设,打造了15分钟养老圈,为 我们打造了很多适合老年人活动的场所,还 开通了为老服务热线,有什么问题一打电话 就有人上门服务,我们的晚年生活质量更有 保障了。'



话务员时刻守候在电话另一端

为了进一步了解为老服务热线是如何给老 年人提供服务,又能够提供哪些服务,呼和浩特 晚报记者走进了呼和浩特市智慧养老信息平台 指挥调度中心进行采访。

端时刻为您守候 我们在电话另

"您好,这里是96111呼和浩特市智慧养老 信息平台,很高兴为您服务!"此时,4名话务人 员正在忙碌地接听电话,他们会根据接听内容 实时在系统建立来电工单,来电工单会显示老 年人的需求、时间、地点等基本信息。同时,话 务人员会根据服务需求建立服务工单,并指派 到就近的社区居家养老服务中心。

呼和浩特晚报记者看到,几分钟后,这份服务 工单被社区居家养老服务中心工作人员成功"接 单"。工作人员及时联系到老年人,核实服务内 容,预约服务时间,并将服务过程拍成照片上传到 智慧养老平台。与此同时,智慧养老信息平台会 对服务全程实行监管,对服务评测并及时回访。

据呼和浩特市智慧养老信息平台负责人王 亚东介绍,呼和浩特市智慧养老信息平台指挥 调度中心在每天8时至20时提供人工应答服 务,有服务需求的老年人打个电话就可以进行 居家养老服务的预约,具体包含助餐、助洁、助 行、助浴、助医、助急和康复护理等为老服务。

据了解,老年人日常除了拨打96111为老 热线之外,还可以通过关注"宜养青城"公众号 进行服务预约。具体预约方式为:微信关注 "宜养青城"公众号,在养老服务项下的智慧养 老网选择服务项在线下单。服务商接单后,服 务全流程也会由呼和浩特市智慧养老信息平 台同步监管。

"互联网+养老"让老年人生活更幸福

呼和浩特晚报记者在采访中了解到,呼和 浩特市智慧养老信息平台依托"互联网+养老", 集成市、区(旗县)、镇(街)、村(居)各级各类养 老服务资源,通过电话热线、门户网站、微信公 众号等渠道,精准对接个人、家庭、社区、机构为 老服务需求,力争打造"没有围墙的社区养老 院"。平台从渠道开发、资源整合、服务管理、数 据应用、市场监管等方面,满足呼和浩特市多样 化养老需求。王亚东说,下一步,平台将实现老 年人服务需求响应率100%,服务回访率100%, 为老人提供精细化养老服务,努力让"养老"变 "享老"。

呼和浩特晚报记者也从呼和浩特市民政局 了解到, 呼和浩特市智慧养老信息平台是市民 政局引进山东青鸟软通信息有限责任公司开发、 运营为一体的信息化、智能化综合养老服务平 台。平台按照"一级部署、多级使用"搭建,着力 构建多元化、多层次、智慧化的"宜养青城"生态 链。平台的建设极大地提升了全市便捷高效的 养老服务能力和管理能力。和平台同步上线的 有96111为老服务呼叫热线、"宜养青城"公众 号、呼和浩特智慧养老网,这是呼和浩特打造"互 联网+养老"服务新模式的重要举措,也是市委、 市政府为全市老年人献上的一份独特的关爱。

"智向未来"是时代的需求,呼和浩特市智 慧养老信息平台上线运行,标志着呼和浩特市 养老服务迈上新台阶,"互联网+养老"翻开新 篇章。



平台负责人向呼和浩特晚报记者介绍平台相关内容